## 财税经纬

# 台风过后 税徽在熠熠闪光

## 市地税局诠释服务新理念

■首席记者 严小章 通讯员 刘彪 安习生 陈怡如

10月7日凌晨,台风 菲特 气势汹汹 地扑向温州,最后在离瑞安只有几十公里的 福鼎登陆。 菲特 来袭,狂风肆虐,暴雨倾 盆,给瑞城造成了严重的影响。

原材料被淹、设备受损、停产停工 不少企业成了重灾区。早日恢复生产成为受 灾企业最重要的任务。

连日来,一批又一批身穿深蓝色税服、佩戴金色税徽的地税干部职工,深入车间,出现在救灾一线,帮助解决企业的燃眉之急、后顾之忧,让企业安心投入灾后重建、早日恢复生产,力争将企业损失降到最低。



市地税局相关负责人到市碧星针织有限公司实地了解灾情

#### 假日总动员做好充分准备

原本轻松愉快的国庆长假,突然被打乱了。

9月30日20时,台风 菲特 生成,沿海海面最大风力快速加强,步步紧逼。10月4日下午,菲特加强为强台风,预计或将正面影响我市。

市地税局干部职工 闻风 而动 快速反应。10月6日,根据市里安排,市地税局全体副科级以上领导干部,取消休假,进岗到位,严阵以待,全力以赴做好各项防御工作。

10月7日凌晨1时许,菲特 在福鼎登陆。因这次台风适逢风暴潮三碰头,我市风力达16级,内陆达到13级,日降雨量达460毫米。风力近20年最大,雨量达200年一遇。许多企业被淹、被迫停工,对

我市造成了巨大影响。

10月7日,国庆假期的最后一天,瑞城多处大量积水,交通严重受阻。

在如此恶劣的情况下,市地税局局长薛尧弟第一时间联系党委成员,成立灾后救助应急领导小组,要求各单位负责人,尽可能掌握本单位和企业受灾情况,组织干部职工,立即开展灾后救助,并实时保持通讯,及时汇报情况,协调各方可调用力量,全力以赴为企业提供力所能及的帮助。

次日一早,市地税局便马不停蹄地组织召开灾后救助紧急会议,重点研讨税前扣除、水利建设资金减免、税款缓缴等政策,细化落实措施,明确责任单位,确保受灾企业应享尽享,尽可能降低企业损失。

### 启动应急机制深入了解

时间就是生命 ,时间就是金钱。

市地税局第一时间组织税务干部,进企业,查灾情,助自救。

这些机械是不是都被淹了 厂里损失 有多少 ,你们尽快把损失详细材料交上 来,以便我们做好灾后帮扶工作

市地税局由分管领导牵头,实地走访了97家受灾严重的企业,仔细了解企业受灾情况,详细告知灾后企业可享受的优惠政策,并叮嘱企业及时做好资产损失资料报备,以便尽早兑现财税政策。

在市局联系走访的同时,各分局迅速组织走访小组,全员联动,尽最大努力为企业排忧解难。

10月8日上午,市地税局直属分局分局长率队,迅速赶赴灾区,了解企业具体受灾情况,实地核实财产损失,做好现场灾情记录,掌握第一手资料。

台风过后,塘下镇大部分企业遭受

不同程度的损失。10月8日上午,塘下分局立即动员部署,启动受灾企业调查工作,兵分4路,深入近百家受灾较严重的企业,实地核查,拍照取样,与企业一同积极开展灾后自救工作。工作人员现场听取企业负责人、财务人员对灾情的介绍,对企业生产经营和销售收入做好分析和预测。

莘塍分局分局长带领税务干部走访 受灾严重企业及规上企业,查看受灾现场,并及时与当地街道做好无缝对接,为 企业提供全面服务。

仙降分局走访近50户企业,了解企业 受灾信息,建立受灾企业数据库,实施动态管理。

马屿分局组织服务小组深入走访辖区 企业,实地了解灾情,核查财产损失,日常 税源管理员还通过电话咨询、短信询问等 方式了解各辖区纳税人的基本受灾情况。



地税工作人员为企业财务人员辅导如何进行资产损失报备

### 开辟绿色通道为企业雪中送炭

陶山、湖岭是我市这次受强台风 菲特 影响最严重的两个镇,当地不少企业厂房大量积水,损失严重。

浙江时代铸造有限公司是我市纳税 五十强企业,在此次台风中损失严重, 据初步统计损失约500万元。

陶山分局将其列为第一帮扶对象。 10月11日,陶山分局工作人员登门拜访,向企业会计详细讲解企业所得税、 房地两税、水利基金等各项税费的灾后 减免与抵扣问题,并说明各个税种办理 减免的流程与时限。

通过陶山分局税务人员详细解释,经初步简单测算,企业可以享受到近150万元的减免优惠。

实在太好了,这真是为我们雪中 送炭。 公司法定代表人吴圣考连声说 道。

在统计受灾损失的同时,千万不 要遗忘各项备案手续。 工作人员临走时 还不忘叮嘱企业。

据悉,陶山、湖岭范围内受灾较严重的企业有50余家。陶山分局积极研究

政策与具体措施,第一时间开辟绿色通道,陆续联系片区内受灾企业,送政策上门,为更多企业雪中送炭。

直属分局迅速在办税服务厅开通受 灾企业办税绿色通道,优化纳税服务 , 对受灾纳税人的停歇业申请,第一时间 给予核实审批;定期定额户根据受灾情况酌情实施定额调整;当场受理受灾企业的财产损失报批和税收优惠政策办理,简化受灾企业的办税流程,一对一做好涉税事项办理服务,提供高效、便捷服务,帮助受灾企业渡难关。

塘下分局在符合税收法律、法规以及税收减免优惠政策的前提下,特事特办,专门开设 受灾纳税人绿色通道 ,由专人负责发放资料,受理税收减免材料,简化办税程序,以最快的速度将材料上报审批。

仙降分局启动办税服务厅应急处理 预案,推行延时服务和预约服务,为受 灾纳税人及时办理相关纳税事宜,进一 步提高纳税人满意度。

#### 诠释服务新理念传递税情正能量

市碧星针织有限公司是市地税局分管 领导实地走访的97家企业之一。

在位于陶山的生产车间,负责人卢立 星看着泡水的生产设备和原材料,心急如 焚。我必须尽快去一趟北京,争取客户同 意延期交货,这对保证企业信誉、恢复生产 非常重要。但是,我又确实脱不开身,要马 上跑一趟地税部门,提交灾后财产损失税 前抵扣申请,还要等着现场拍照、评估定 损。卢立星无奈地说。

10月8日下午,当卢立星面临 两难选择的时候,市地税局副局长唐福新得知情况,第一时间率队,带着资产评估人员冒雨来到企业,实地勘查受灾情况,指导企业进行资产损失报备,现场办理税前抵扣申请。原本需要花几天时间走的程序,当天得到落实。

真亏了税务部门和镇里领导帮忙,要不然就雪上加霜。卢立星心头的大石总算放下,并在10月11日上午,如期飞往北京,想办法争取客户同意延期交货,最大程度减少损失。而碧星针织灾后财产损失税前抵扣及保险理赔,都安心交由市地税局等单位来,扫尾。

切切实实帮助受灾企业开展灾后生产 自救,碧星针织案例不是唯一的。地税人 员用实际行动,传递税情正能量,诠释纳税 服务新理念。

位于莘塍的浙江金欧包装有限公司是 众多受助企业中的一家。

此次台风,金欧包装损失150多万元,企业负责人愁容满面。根据《企业资产损失所得税税前扣除管理办法》、《浙江省地方水利建设基金征收和减免管理办法》等文件规定,企业遭受的损失可以在所得税税前扣除,还可申请减免水利基金、房地两税。此外,缴纳税款确实有困难的,可以申请缓缴税款。10月8日,在看过受灾现场后,莘塍分局相关负责人详细为企业负责人讲解税收政策,解决企业的后顾之忧,让企业安心投入灾后重建,恢复生产。

针对企业的受灾情况,塘下分局还专门召开受灾企业帮扶会议,所取企业意见和困难,有针对性地开展税收优惠政策宣传,减轻受灾企业的心理压力,让企业树立生产自救的信心;马屿分局专门为损失较为严重的受灾企业建立台账,在今后的涉税事项处理过程中给予重点帮扶,尽力帮助解决企业在后续恢复生产中遇到的实际困难。

危难时刻,方显英雄本色。抗台救灾中,这深蓝色的税服成了一道亮丽的风景

风雨虽已过去,但地税干部们忙碌的 身影仍未停歇。